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ACTA Nº 4/2025 DE LA SESION ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA 
MUNICIPAL DE DISTRITO VIVERO-HOSPITAL-UNIVERSIDAD CELEBRADA 

EL 24 DE SEPTIEMBRE DE 2025 

 

ASISTENTES: 

Presidenta: 

Dª Raquel Pérez Estébanez   

Vicepresidenta: 

Dª Lara Paúl López 

 

PSOE 

 

PSOE (con voz y sin voto)

 

Vocales 

Dª Carmen Martínez Pascual  

D. Fco. Javier Tapiador Rodríguez 

Dª María Ángeles Casasolas 

D. José María Abad Morales 

Dª Virginia Martín González  

D. Raúl Pleguezuelo Castro 

D. David López Comino 

Dª Lourdes Navarro Escolar 

Dª Pilar López Cabezudo   

Dª Esther Bautista Díaz  

D. Álvaro Luis de Martín López 

Dª Montserrat Méndez Jaén 

Dª Maria Isabel Barbero Serrano 

D. David Sergio González Reyero 

D. Rafael Plaza Arjona  

D. Ángel Requena Pastor 

 

 

PSOE 

PSOE 

PSOE 

PSOE 

PSOE 

PSOE 

PSOE 

PP 

PP 

VOX 

Más Madrid 

Asociación de Mujeres PANDORA 

Asociación Feminista Sophias 

AVV Vivero-Hospital-Universidad 

AVV Vivero-Hospital-Universidad 

CDE Fuenlaltrote 

 

 

AUSENTES: 

Dª Nerea Irigaray Álamo (justifica ausencia) 

Dª Tamara Ordoñez Fernández (justifica ausencia) 

Dª Nuria Pérez Blanco (justifica ausencia) 

Dª Paloma Claudio Calvo (justifica ausencia) 

 

Dª Yolanda Fernández Sánchez (justifica ausencia) 

D. Benito Sánchez Rodríguez 

D. Alejandro Mesa López (justifica ausencia) 

Dª Mina Drobi Marcone (justifica ausencia) 

 

 

 

PP 

FAPA Giner de los Ríos 

Ágora Siglo XXI  

Asoc. Cult. Flamenca “Al Compás de 

Fuenlabrada” 

AVV Vivero-Hospital-Universidad 

CDE Arbifuenla 

CDE Atlético Nuevo Versalles 

Mesa por la Convivencia 

 

 

 

 

 

Ayuntamiento de
Fuenlabrada

RESOLUCIONES Y
ACUERDOS

Fecha: 12/11/2025

Nº 2025/4
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En Fuenlabrada, siendo las 19:01 horas del día 24 de septiembre de 2025, bajo la 
presidencia de Dª Raquel Pérez Estébanez y en la sala del Plenario de la Junta 
Municipal del Distrito Vivero-Hospital-Universidad, previa convocatoria al efecto, se 
reúnen en pública sesión ordinaria, los/as señores/as vocales que figuran 
anteriormente, asistidos por mí, Dª María Paz de la Vieja García, Secretaria Delegada 
por Decreto 2024/506 de fecha 30/01/2024, que doy fe del acto acto, con arreglo al 
siguiente orden del día: 
 

Orden del Día 

 

Preámbulo. – 

• Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de la violencia 

de género y en el entorno familiar. 

Punto 1º.- Aprobación del acta de la sesión ordinaria del Pleno de la Junta 

Municipal de Vivero Hospital Universidad de fecha 11 de junio de 2025. 

Punto 2º.-  Dación de cuenta del Decreto de Alcaldía nº 2025/2349 de fecha 10 de 

junio, por el que se designa nuevo vocal titular. 

Punto 3º.-  Informaciones de la Presidenta. 

Punto 4º.-  Ruegos y preguntas.  

 

Dª Raquel Pérez Estébanez, agradece a los/as vocales de las entidades y de los 
grupos políticos su presencia, a los vecinos y vecinas así como a la Policía de Barrio 
que, como siempre, nos acompaña en el Pleno. 
 
La Sra. Presidenta, una vez comprobada la existencia de quórum suficiente, da 
comienzo a la sesión del Pleno según el orden del día establecido. 
 
Preámbulo. – Minuto de silencio en memoria de las mujeres muertas víctimas de 
la violencia de género y en el entorno familiar. 
 
El Pleno guardó un respetuoso minuto de silencia en memoria de las mujeres muertas 
víctimas de la violencia de género y en el entorno familiar  
 
 

Punto 1º.- Aprobación del acta de la sesión ordinaria del Pleno de la Junta 

Municipal de Vivero Hospital Universidad de fecha 11 de junio de 2025. 

   
De conformidad con lo dispuesto en el art. 91 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales (ROF), aprobado por el 
Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, la Presidenta pregunta si algún vocal 
tiene que formular alguna observación al acta, convenientemente distribuida con la 
convocatoria. 
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VOTACIÓN Y ACUERDO: 

 

No formulándose ninguna observación o rectificación, el Pleno de la Junta 
Municipal de Distrito Vivero - Hospital - Universidad, aprobó por unanimidad de 
los presentes el Acta correspondiente a la sesión ordinaria de fecha 11 de junio 
de 2025, en los términos de su redacción. 

 

 

Punto 2º.- Dación de cuenta del Decreto de Alcaldía nº 2025/2340 de fecha 10 de 

junio, por el que se designa nuevo vocal titular. 

 
La Presidenta cede la palabra a la Secretaria Delegada, que procede a informar: 
 

Mediante Decreto de Alcaldía nº 2025/2349 de 10 de junio, se ha resuelto: 
 
“Primero.- Cesar por renuncia voluntaria a D. Raúl Llamas Ríos como vocal 
titular del Club Atlético Nuevo Versalles en la JMD Vivero-Hospital-
Universidad. 
 
Segundo.- Nombrar a D. Alejandro Mesa López como vocal titular del Club 
Atlético Nuevo Versalles en la JMD Vivero-Hospital-Universidad.” 

 

VOTACIÓN Y ACUERDO: 

 

EL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO ACUERDA Darse por 

enterado del nombramiento de nuevo vocal titular. 

  

 

Punto 3º.- Informaciones de la Presidenta 

 
Durante el verano, las familias del barrio han podido disfrutar de las numerosas 
actividades programadas, como han sido los títeres en el parque, de los que tuvimos 
tres obras en el mes de julio y dos ediciones del ya tradicional cine de verano, en el 
Parque de los Derechos Humanos. Como novedad celebramos una Fiesta del Agua y 
Espuma en la C/ Medicina. Todas ellas con una gran acogida por parte de los vecinos 
y vecinas. 
 
Tras el verano, comenzamos con la programación que se va a desarrollar durante el 
curso 2025/2026. El próximo lunes 29 de septiembre comienzan las actividades del 
Centro de Recursos para la Infancia y la Familia ERIF con sesiones temáticas cada 
día de la semana. 
 
El día 1 de octubre comienzan los talleres infantiles diseñados desde la Junta de 
Distrito, que abarcan todas las edades desde 1 a 12 años, son gratuitos y la inscripción 
puede realizarse online. La inscripción comenzó a principios de septiembre y quedan 
algunas plazas disponibles. 
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- Baile Tik Tok 
- Bebeteca  
- Baile en Inglés 
- Espacio Creativo 
- El Mundo de los Cuentos 

 
La semana del 6 de octubre comienzan los talleres de Teatro Inclusivo y Expresión y 
Movimiento de la Fundación AMÁS. También comienzan los talleres Alimentación 
Saludable, Medit-Arte y  Activa tu Mente. En algunos de ellos aún quedan plazas. 
 
Nuestras asociaciones también se ponen en marcha con el nuevo curso y comienzan 
sus actividades: 
 

• El pasado 17 de septiembre ya comenzó el taller de yoga que desarrolla la 
Asociación ADHUN, los miércoles por la tarde.  

• El próximo 4 de octubre comienzan también los grupos de ocio de la Asociación 
Juvenil Aldaba, los sábados por la mañana. 

• Las Tertulias Flamencas que se realizan los jueves en el teatro Aitana Sánchez-
Gijón por parte de la asociación Al Compás comenzarán también el día 2 de 
octubre en horario de 18:30 a 20:00h 

• El 20 de septiembre comenzaron las clases de ajedrez organizadas por la 
Concejalía de Deportes, que se realizan en la Junta de Distrito los sábados por 
la mañana. 

• La asociación ReCapazitando va a llevar a cabo aquí en la Junta de Distrito un 
encuentro inclusivo sobre sexualidad y psicología en personas con discapacidad 
motora. Será el 17 de octubre y para participar hay que realizar inscripción previa 
online. 

• El CDE Arbifuenla ha sacado su curso de premonitores y ha comenzado con 
sus talleres. 

 
En cuanto a los talleres organizados por la Concejalía de Infancia, este curso 
tendremos: 
 

• English for Fun: martes y jueves 
• Cajón Desastre: viernes  

 
La programación cultural del barrio comienza con el Programa ¡Al Teatro!, el próximo 
domingo 5 de octubre a las 12h con “Las aventuras 2.0 de Mandarina y Serafín”, el 19 
de octubre con “Titiricircus” y el 9 de noviembre con “Libros con magia”. Todas ellas 
son obras de teatro familiares y gratuitas previa retirada de entradas en la página web. 
 
El teatro Aitana Sánchez-Gijón acogerá también durante todo el mes de noviembre el 
Certamen de Teatro Atenea Loranca, con programación teatral gratuita todos los 
viernes y sábados. 
 
Desde el día 1 de octubre y durante todo el mes tendremos en este plenario la 
exposición de fotografía “Narrativas Visuales” de la Asociación Afopaz, os invito a la 
inauguración el 7 de octubre a las 19h. 
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También, como cada año, tendremos las actividades habituales con motivo de 
Halloween. El día 30 de octubre, en colaboración con la Asociación Ágora Siglo XXI 
tendremos concurso de disfraces y teatro musical, y el día 31 la fiesta terrorífica y 
familiar, con un Pasaje del Terror organizado por el CDE Arbifuenla, y un espectáculo 
familiar de magia en el Teatro Aitana Sánchez-Gijón. 
 
En cuanto al resto de concejalías de la ciudad, paso a detallar acciones generales o 
que se desarrollan en el distrito 
 
CONCEJALÍA DE MAYORES 
 
El miércoles 1 de octubre 2025, darán comienzo, en los Centros Municipales de 
Mayores, los talleres y actividades del curso 2025/2026. 
 

• 1 de Octubre. Día Internacional de las Personas Mayores. 
Durante estos días habrá una amplia y diversa oferta de actividades culturales, 
lúdicas y formativas, pensadas para favorecer la participación y el encuentro 
entre las personas mayores de nuestra ciudad.  
La semana culminará con un espectáculo especial en el Teatro Tomás y 
Valiente, donde se celebrará la dedicación y la trayectoria de las personas 
mayores de nuestra ciudad.  

 

• Viajes Culturales 
Los viajes programados por la concejalía de Mayores de octubre a diciembre 
son los siguientes: 

- Gerona Medieval, del 12 al 18 de octubre 2025. 
- Islantilla, Huelva, del 3 al 9 noviembre 2025. 
- Málaga, luces de Navidad, del 29 de noviembre al 5 de diciembre. 

Para obtener información adicional sobre esta actividad, se podrá consultar en 
cualquiera de los tres Centros Municipales de Mayores. 

 
CONCEJALÍA DE FEMINISMO Y DIVERSIDAD  
 
Para este nuevo curso, se ofertan más de 1.000 plazas en las diferentes actividades. 
Concretamente las de nuestro distrito tenemos tres talleres:  
 

- ALIMENTACIÓN SALUDABLE. Martes a las 18:00h, tenemos 24 inscritos 
- MEDIT-ARTE, EL ARTE DE LA RELAJACIÓN. Miércoles a las 11:00h, con 46 

inscritos 
- ACTIVA TU MENTE. Jueves a las 10:00h, con 23 inscritos 

 

• Área de Diversidad 
La Conmemoración del 11 de octubre, como Día del Comming Out (salida del 
Armario). Se conmemora este año el 9 de octubre, junto a la entidad 
FuenlaEntiende, realizándose un escape room de sensibilización en la URJC por 
la mañana a las 10:00 h., y en el Centro 8 de marzo se proyectará la película “La 
amiga de mi amiga” con un coloquio guiado por Fundación Triángulo a las 
18:30h. 
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CONCEJALÍA DE SEGURIDAD CIUDADANA 
 
Fuenlabrada vuelve a ser la ciudad de más de 100.000 habitantes más segura de toda 
España. Así lo atestiguan los datos publicados por el Ministerio del Interior y que sitúan 
a la ciudad con una tasa delictiva inferior a los 32 delitos por cada 1.000 habitantes.  
En la Comunidad de Madrid, Fuenlabrada es la más segura de las 11 ciudades que 
superan los 100.000 habitantes. 
 
El Programa Integral de Seguridad Escolar (P.I.S.E.), es un Programa de Seguridad 
que desarrolla el Servicio de Policía Local de Fuenlabrada desde hace ya más de una 
década, con el objetivo de afrontar las diferentes situaciones que puedan presentarse 
en todos los entornos escolares y educativos. Se desarrolla a través de los equipos de 
las diferentes Unidades de Policías de Barrio mediante tres líneas de actuaciónn: la 
seguridad ciudadana, la seguridad vial y las problemáticas socio-escolares.  
 
CONCEJALÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO 
 

• 10ª Certamen de Premios al Emprendimiento  
El CIFE convoca una nuevo Certamen de Premios al Emprendimiento, con el 
objetivo de premiar e impulsar proyectos empresariales de reciente creación 
como fórmula para potenciar el desarrollo económico y social de nuestro 
municipio. 
Se destinan a los premios un total de 18.000€ y la cesión de 5 puestos de 
coworking durante un año. 

 
CONCEJALÍA DE JUVENTUD E INFANCIA 
 
Desde la concejalía de Juventud e infancia se desarrolla una amplia programación 
para chicos y chicas desde los 0 hasta los 35 años. 
 
He de destacar aquí en nuestro distrito la actividad Súbete a mi Tren: Edición de 0 a 
3 años con la obra "Tarán, el Circo de las Emociones"  de la Cía. Zumo Animaciones 
S.L., que se realizará el viernes, 10 de octubre de 2025, con tres pases de media 
hora cada uno (16:30h, 17:15h y 18:00h.) junto a la Escuela Infantil "El Bonsái” 
 
CONCEJALÍA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
 

• Servicio de Atención Ciudadana  
Datos relativos al periodo comprendido entre 1 junio y el 12 septiembre. 
 

MEDIA DE CITAS ATENDIDAS DIARIAMENTE 

JMD Junio Julio Agosto 1ª Quincena Septiembre 

VIVERO 23 25 21 28 

 
Desde el martes 16 de septiembre cada oficina volvió a su horario habitual. 
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• Festival Solidario “FUENLA x ALDAIA”  
 

Los días 5 y 6 de septiembre se celebró el Festival Solidario “Fuenla x Aldaia”, 
organizado a través de la Red Fuenlabrada Solidaria y de la Mesa por la 
Convivencia. 
Durante esos dos días, el auditorio Joaquín Sabina del recién estrenado Parque 
Ferial, se llenó de actividades para recaudar fondos para la reconstrucción del 
centro de mayores de Aldaia. Los vecinos y vecinas de Fuenlabrada pudieron 
disfrutar de talleres familiares y mercadillos solidarios de las entidades, 
conciertos, exposición de coches clásicos y de vehículos de emergencia, sorteo 
organizado por el Consejo de la Juventud con donaciones de productos de 
comercios, artistas y entidades locales, además de la participación de los clubs 
de fútbol y baloncesto de Fuenlabrada así como disfrutar de la marcha solidaria 
organizada por CDE Fuenlaltrote, y de las atracciones de feria en la que los 
feriantes colaboraron con la donación de tickets.   
La participación de más de 80 entidades, 230 comercios de la ciudad, y cientos 
de voluntarios/as han hecho posible este evento, y los resultados han sido 
impresionantes, con una gran recaudación destinada a la reconstrucción del 
centro de mayores. 
La participación de la ciudad y de las entidades del distrito han sido clave para 
conseguirlo, así que gracias a todas las personas y entidades que habéis 
colaborado en esta iniciativa. 
 

CONCEJALÍA DE PROMOCIÓN DEL DEPORTE Y VIDA SALUDABLE 
 
He de destacar que el próximo 19 de octubre se celebrará la XXVII Media Maratón y 
XIV 10 Km de Fuenlabrada aquí en nuestro distrito, con salida desde el Estadio Raúl 
González Blanco en el Campus de Fuenlabrada de la URJC. Información e 
inscripciones en la web www.deportesfuenla.com 
 
Con respecto a la amplia oferta que ofrece esta concejalía, os remitimos a la web 
www.deportesfuenla.com o en cualquier polideportivo de manera presencial. 
 
CONCEJALÍA DE CULTURA 
 
La concejalía de Cultura nos ofrece una amplia propuesta de actividades culturales, 
teatro, exposiciones, conciertos y más, que en breve podrán consultar en la revista de 
Ciudad Viva. Os remitimos tanto a la revista ciudad viva como a las redes sociales 
para disfrutar de su amplia programación. 
 
CONCEJALÍA DE EDUCACIÓN: datos de nuestro distrito 
 

• FUENBECAS CURSO 2025-2026 
Dentro de esta convocatoria, han sido beneficiarios un total de 486 alumnos y 
alumnas por un importe total de 46.434 € 

 

• FUEN-ENGLISH 2025 
Dentro de esta convocatoria han viajado al extranjero un total de 42 alumnos y 
alumnas por un importe de 36.676 €, . 
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• PINTAMOS LA ESCUELA 2025 
Dentro de esta convocatoria fueron beneficiarios un total de 4 centros, por un 
importe total de 11.536,80 €. 

 

• PROGRAMA AMANECER-ATARDECER 2024-2025 
Dentro de esta convocatoria, fueron beneficiarios un total de 2 centros en el 
programa AMANECER por un importe total de 7.480 € y 1 centro en el programa 
ATARDECER por un importe de 1.870 €. 

 

• PROYECTOS EDUCATIVOS AMPAS 2025 
Dentro de esta convocatoria, han sido beneficiarios un total de 3 centros por un 
importe total de 3.085,55 €  

 

• FUENBUSES-FUENTRENES 2025-2026 
Dentro de esta convocatoria, fueron beneficiarios un total de 5 centros por un 
importe total de 12.022,14 €. 

 

• FUENCOLES 2024-2025 
Dentro de esta convocatoria, fueron beneficiarios 2 centros por un importe total 
de 14.000 €. 

 
CONCEJALÍA DE BIENESTAR SOCIAL 
 

• Desayunos Asociación Menteazul. Retomamos los desayunos dirigidos a 
familias y personas autistas, se desarrollan en los centros de Servicios Sociales 
de la localidad, las fechas para el próximo trimestre son:  

- 27 de octubre, Centro de Servicios Sociales Galenos, de 10.00 a 12.00  
 

• Desayunos Informativos Asociación Fuenla Incluye:  
- 11 de noviembre, Centro de Servicios Sociales Calle Galenos, esquina Avd. 

Hospital, de 10.00 a 12.00 h.  
 

• Grupo Tertulia ONCE. Todos los lunes en la Junta de Distrito Vivero Hospital 
Universidad, de 11.00 a 13.00 h., cuentan con un monitor especializado. 
Comienza el primer lunes del mes de octubre.  

 
CONCEJALÍA DE SANIDAD 
 
Durante los meses de verano se han realizado visitas de inspección a instalaciones 
de piscinas de temporada del municipio con titularidad privada (piscinas de 
comunidades o mancomunidades de propietarios). No se han recibido reclamaciones 
de usuarios de este tipo de instalaciones. 
 
Agradecer a todos los vecinos y vecinas por participar en las Fiestas de la ciudad 
estrenando el nuevo recinto ferial que ha concluido con un gran éxito de participación  
en este nuevo espacio a disposición de la ciudadanía para disfrutar durante todo el 
año.  
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Para concluir, quiero informar que desde el pasado lunes la línea de autobuses L4, 
tras la previa petición y autorización del Consorcio, tiene paradas en la Avenida de la 
Universidad, en los números, 4, 42 y 7. Ampliando así la movilidad para los vecinos y 
vecinas del distrito 
 
A continuación, la Presidenta cede la palabra a la Vicepresidenta, Dª Lara Paúl López, 
para que pueda trasladar las informaciones del área de Infraestructuras y Medio 
Ambiente de estos dos últimos meses. 
 
CONCEJALÍA DE INFRAESTRUCTURAS 
 
A continuación, pasa a detallar las actuaciones que se han realizado o están en 
ejecución en el distrito. 

 
OBRAS Y MANTENIMIENTO URBANO. 

 
Tareas de conservación, mantenimiento y reparación de las infraestructuras y espacio 
público. 

 

• OBRAS: Se han llevado a cabo 14 actuaciones 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

Avda. Hospital nº 2, nº 11 y Camino del Molino  Reparación de acera. 

Avda. Hospital nº 11 con C/ Averroes  Reparación de acera. 

Camino del Molino - Glorieta IES Jimena 
Menéndez Pidal 

Reparación de acera. 

Camino del Molino – Área Infantil nº 522 Reparación de rejillas. 

C/ Ramón y Cajal con C/ Cruz Roja Reparación de acera. 

C/ Ernesto Che Guevara con C/ Gabriel Falopio 
(isla 7.32) 

Reparación de acera. 

Avda. Universidad nº 1  Reparación de acera. 

C/ Luis Pasteur con C/ Ernesto Che Guevara 3 
(a 20m.) 

Reparación bache de aglomerado en 
paso de peatones. 

C/ Paulo Freire 2 (a 5m.) Nuevo vado. 

C/ Paulo Freire 15, 17 y 19 (a 5m.) Remodelación de alcorque y solado. 

Camino del Molino con Avda. Universidad 1 (a 
15m.)  

Reparación de acera y bordillos. 

Avda. del Vivero - Puente sobre M-407 Reparación de junta de dilatación 

 

Desea recalcar el arreglo de la entrada y salida de la dársena de la parada de 
autobuses en el Camino de Molino frente al Hospital, con trabajos de mejora en la 
capacidad del colector para la recogida de aguas pluviales. 

 

• Alumbrado: Las actuaciones han estado basadas en la vigilancia del funcionamiento 
del Alumbrado Público, conservación y mantenimiento de los centros de 
transformación, cambio de líneas, luminarias, reparación de farolas, rearmes de 
diferenciales, etc...  
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DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

C/ Almendro  Encendido de alumbrado 

C/ Almendro junto M-506 Comprobación de circuito  

 

• Telecomunicaciones: El mantenimiento de las líneas, cables e infraestructuras de 
las redes de telecomunicaciones son responsabilidad de las compañías propietarias 
de las redes. En este período, se ha trasladado un aviso por cables colgando: 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

C/ Montecarlo  Cable descolgado 

 

• Red de riego: En este período se han realizado 2 actuaciones que han estado 
basadas en el mantenimiento y mejora de la red de riego municipal, arreglo, 
sustitución y traslado de bocas de riego, mantenimiento y control de contadores.  
 
Además, junto con el Canal de Isabel II, se han realizado obras de regularización de 
acometidas de bocas de riego. 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

C/ Gregorio Marañón con C/ Averroes Comprobación y arreglos 

Avda. Hospital  Comprobación y arreglos 

 

• Redes de saneamiento: La limpieza y mantenimiento de la red de saneamiento en 
el municipio de Fuenlabrada son competencia del Canal de Isabel II. En este 
período, se ha trasladado 3 avisos al canal para la limpieza de sumideros. 

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

Avda. Hospital 5C Revisión y mantenimiento de tapa  

C/ Azucenas nº 56 Revisión y mantenimiento de tapa 

C/ Gregor Mendel   Revisión y mantenimiento de tapa 

 
 
AGUAS: 

 
▪ Fuentes Ornamentales: Diariamente, se realiza una revisión y limpieza de las 

fuentes ornamentales del municipio. Indicamos 3 actuaciones concretas realizadas 
en las distintas fuentes de este distrito durante el período indicado:  

DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

Camino Molino - Puente Revisión y limpieza de fuente 

Camino Molino - Fuente y Figuras Limpieza de fuente y anclaje de figuras 

 
▪ Grupos de Presión: El servicio de aguas realiza diariamente revisión y 

mantenimiento ordinario de los grupos de presión municipales, además de las 
reparaciones y actualizaciones concretas por avisos o anomalías en el 
funcionamiento. Indicamos 3 actuaciones concretas. 
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DIRECCIÓN ACTUACIÓN  

Camino Molino 
Limpieza de fuente, montaje, arrancado y 
reparación avería en bomba 

 
OBRAS EN EDIFICIOS PÚBLICOS 
 

• Obras en Centros de Educación: Se informa de las obras realizadas en centros 
educativos: 

 
▪ E.I. El Bonsái: 

Sustitución de placas y revisión de las unidades de aire acondicionado. 
 

▪ E.I. Sacapuntas 
Sustitución de placas y revisión de las unidades de aire acondicionado. 
Sustitución de la unidad de aire acondicionado en la sala de psicomotricidad. 

 
▪ C.E.I.P. Juan de la Cierva 

Ejecución del drenaje en la pista de vóley playa. 
 
OBRAS DE REFORMA, REPARACIÓN, REMODELACIÓN Y CONSERVACIÓN DEL 
CONJUNTO DE EDIFICIOS MUNICIPALES DE FUENLABRADA. 
 
Se ha realizado la reparación, mejora y actualización de instalación de climatización 
en la Junta Municipal de Distrito Vivero Hospital Universidad y en la Biblioteca 
Caballero Bonald.  
 
CONCEJALÍA DE SOSTENIBILIDAD, MEDIO AMBIENTE Y ESPACIO PÚBLICO 
 
Dentro de la campaña “Fuenlabrada sin pintadas”, Se han llevado a cabo un total de 
6 intervenciones.  

• C/ Ernesto Che Guevara 2, 7, y 19 posterior 

• Camino del Molino 

• Campo de Fútbol Fernando Torres 

• Avda. del Vivero 
 

• Recogida de Muebles y Enseres  

El Ayuntamiento de Fuenlabrada cuenta con un servicio gratuito de retirada de 
muebles viejos, enseres y objetos voluminosos (excepto electrodomésticos que solo 
se recogen en punto limpio). Estos residuos deben depositarse en la isla de residuos 
más próxima a su domicilio, sin entorpecer o cortar el paso.  
La retirada de muebles y enseres se realiza en los siguientes horarios: deben 
depositarse en las islas de residuos los viernes, sábados, domingos y festivos, a 
partir de las 20 h. Fuera de este horario hay que contactar con el Departamento de 
Medio Ambiente en el 91 649 88 01 o 91 649 70 60, de lunes a viernes de 8 a 14 
horas.  
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• Puntos Limpios  

Comenzamos con el horario de invierno, siendo éste por las mañanas de lunes a 
domingo de 9:00 a 13:45 horas (incluso festivos). Y por las tardes, de lunes a viernes 
laborables de 15:00 a 19:30 horas.  
 
El Punto Limpio Móvil se ubica los jueves en el distrito Vivero-Hospital-Universidad. 

 

• Recogida de Restos de Poda  

Las comunidades de vecinos deben solicitar autorización para podar los árboles a 
través del Registro General de Entrada o del correo electrónico mambiente@ayto-
fuenlabrada.es, aportando los datos del presidente de la comunidad.  
 
Las ramas procedentes de las podas autorizadas se retirarán, previo aviso telefónico 
de lunes a viernes de 8:00 a 14:00 h, en el 91 649 88 01 y 91 649 70 60.  
El servicio de recogida se prestará de lunes a viernes laborables, en horario de 
mañana de 8:00 a 13:00 h.  

 

• Campaña de Desbroces  

Se han realizado trabajos de desbroces intensivos en parcelas y aceras, 
estableciendo perímetros de seguridad.  
Este año esta campaña ha sido más intensiva debido a que veníamos de un invierno 
y primavera bastantes lluviosos que provocaron un crecimiento desmesurado de 
hierbas.  

 

• Vaciado de Cubos de Residuos del Mantenimiento de Jardines Privados  

Los residuos resultantes de la limpieza y mantenimiento de los jardines se deben 
sacar en contenedores. En los contenedores no se debe depositar basura común, 
escombros, ni residuos que no sean de la limpieza y mantenimiento de los jardines.  
Los contenedores deben ir identificados o rotulados, con el nombre de la Comunidad 
de Propietarios que atiende o con el nombre de la empresa de jardinería.  
Se presta el servicio de recogida de lunes a viernes laborables entre las 14:30 y las 
20:30h.  

 

• Gestión de residuos de Ropa, Textil y Calzado: Contenedores con identificación 
del Ayuntamiento que se sitúan en: 
 

• Escuela Infantil El Bonsái 

• JMD Vivero - Hospital - Universidad  

• Punto Limpio Móvil: jueves 
 

• Excrementos Caninos  

Los excrementos se deben depositar en los contenedores destinados a ellos, en 
papeleras o en los contenedores de residuos, siempre en bolsas de plástico, 
recalcando que sirve cualquier tipo de bolsa. 
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Además, se hace especial énfasis en recordar la importancia de recoger los 
excrementos caninos y de evitar que orinen en mobiliario urbano, esquinas o zonas 
verdes, limpiando su rastro con agua y vinagre para evitar molestias.  

 

• Actuaciones en Parques y Jardines  

• Cambio de flor de temporada en glorietas, medianes y jardineras.  

• Desbroces, escardas y limpieza de hierbas en parterres.  

• Se han probado productos naturales contra las plantas adventicias, evitando el 
uso de productos fitosanitarios.  

• Se han realizado tratamientos de endoterapia contra Galeruca del olmo y 
pulgón en varios puntos de la ciudad.  

• Poda en colegios (finales de agosto preparando el curso escolar) y en 
comunidades.  

• Trabajos de mejora en la red de riego. Reparación de averías.  

• Septiembre: inicio de los trabajos de acondicionamiento en huertos escolares.  

• Desde el departamento de Parques y Jardines, se continua el plan de poda en 
la ciudad según plan de trabajo y atención a las comunidades de vecinos bajo 
solicitud.  

• Remodelación de las áreas caninas.  
 

• Limpieza Viaria  

Debido a las altas temperaturas, se ha procedido en los meses de más calor a realizar 
limpiezas más exhaustivas con baldeadoras e hidrolimpiadoras. 
 
Concluye informando que el próximo Mercado de Productores se celebrará el 27 de 
septiembre en la Calle La Plaza, con productos que vendrán directamente del Parque 
Agrario de Fuenlabrada y de productores de la zona.   
 
VOTACIÓN Y ACUERDO: 

 

EL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE DISTRITO ACUERDA Darse por 

enterados de las informaciones de la Presidenta. 

 

 

Punto 4º.- Ruegos y Preguntas 

 

A continuación, la Presidenta abre turno de ruegos y preguntas entre el resto de 
vocales asistentes. 
 

Toma la palabra D. David Sergio González Reyero, de la AVV Vivero-Hospital-

Universidad, para solicitar a la Junta de Distrito que realice una labor de vigilancia 

respecto a la construcción del Centro de Salud para que todo vaya según lo previsto 

y que, cuando se finalice la construcción se dote de equipamiento y personal para que 

funcione correctamente. Del mismo modo que sobre la obra del CEIP Yvonne Blake. 
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Vuelve a solicitar la construcción del puente sobre la M-506, especialmente importante 

por el acceso rápido del servicio de Bomberos a nuestro distrito. También vuelve a 

pedir la apertura de la boca de metro del Vivero incidiendo en que las obras de la A-5 

y el puente de la M-409 entre Fuenlabrada y Leganés hacen que el tráfico en el Camino 

del Molino se haya incrementado. 

 

Toma la palabra D. Ángel Requena Pastor, del CDE Fuenlaltrote, para informar que 

comienzan sus actividades tras el verano. El domingo 28 de septiembre hacen la 

primera salida del curso desde Zarzalejo hasta La Machota. Informa que tienen una 

salida cada mes aproximadamente tanto por la zona de la sierra de Madrid como por 

el Parque Agrario de Fuenlabrada, que son actividades familiares incluyendo a las 

mascotas, y concluye invitando a todos a participar. 

 

Toma la palabra D. Álvaro Luis de Martín López, del Grupo Municipal Más Madrid, 

para agradecer a las asociaciones su participación en el Festival Solidario por Aldaia 

a pesar del intenso calor, que demuestra la solidaridad de nuestra ciudad. Informa a 

los asistentes que a principios de septiembre se ha producido el relevo del 

representante de Más Madrid en el Pleno Municipal, tomando posesión como 

concejala su compañera Beatriz.  

 

Toma la palabra, Dª Esther Bautista Díaz, del Grupo Municipal VOX, para preguntar 

en qué se va a emplear la recaudación de la tasa de basuras, que según la previsión 

es de 8,2 millones de euros. Le gustaría saber en qué va a beneficiar esto a los vecinos 

de Fuenlabrada. 

 

Toma la palabra, Dª Lourdes Navarro Escolar, del Grupo Municipal PP, que comienza 
agradeciendo su presencia a la Policía Local así como la gran labor realizada por ellos 
durante las fiestas patronales. 
 
Continúa agradeciendo a la Junta de Distrito que, tras más de dos legislaturas 
solicitándose por el Partido Popular, por fin se va a poner en marcha la parada de 
autobús en la Avda. Universidad,  
 

- Solicitamos se mantenga la limpieza de los parques de nuestro distrito, sobre 

todo en los colindantes a los centros escolares, como el de al lado del CEIP 

Juan de la Cierva (C/ de las Ciencias 38) que tiene mucha suciedad 

acumulada, lo que demuestran la falta de limpieza en los meses pasados. 

- Solicitamos la reparación de la gran grieta que hay en el paso de peatones en 

la C/ de los Institutos, ya que puede producir algún accidente. 

- Solicitamos la limpieza de las zonas cercanas a las paradas de transporte, en 

concreto la de la parada del acceso al Hospital, que debido a la gran afluencia 

de público que tiene sería conveniente realizar su limpieza más 

frecuentemente 
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- Solicitamos el desbroce de las aceras, en este distrito es común ver hierbas y 

aunque se ha hecho algún desbroce hay algunas que sobrepasan las vallas, 

como ocurre en la Avda. de los Pensamientos, en la glorieta. 

- Ya hemos solicitado reiteradamente el mantenimiento del parque Ernesto Che 

Guevara 2, seguimos viendo necesario reparar el acerado para evitar cualquier 

accidente entre los ciudadanos. 

Toma la palabra Dª Carmen Martínez Pascual, del Grupo Municipal PSOE, para unirse 

a las reclamaciones que trae cada Pleno la Asociación de Vecinos y rogar al equipo 

de gobierno que solicite información a la Comunidad de Madrid para ver si 

conseguimos saber qué se va a hacer, ya que en ninguna página de internet hay 

información sobre la construcción del Centro de Salud. También querrían saber si se 

va a dotar de médicos o, como se viene haciendo, se van a quitar médicos de un sitio 

para ponerlos en otro, lo que genera una falta de médicos generalizada. 

Teniendo en cuenta la tasa de población infantil que hay en este distrito que acude a 

otros centros de salud en tanto en cuanto no se termina el de este barrio,  y la escasez 

generalizada de pediatras en la ciudad, solicitan al equipo de gobierno que inste a la 

Comunidad de Madrid a dotar de pediatras a todos los centros de salud del municipio, 

sobre todo el de Panaderas que en este momento está en una situación bastante 

crítica. 

 

Concluye la Presidenta agradeciendo que el Partido Popular reconozca nuestro 

trabajo por ampliar la movilidad de los vecinos y vecinas, aunque habría agradecido 

que hubieran retirado las palabras que tuvo la Portavoz en el Pleno anterior 

acusándonos de mentir y de no haber pedido al Consorcio la creación de esas 

paradas. No obstante, hemos cumplido y no mentimos. 

 

 
Y no habiendo más asuntos que tratar la Sra. Presidenta levantó la sesión, siendo las 
19:36 horas, de todo lo cual como Secretaria doy fe. 

 

En Fuenlabrada, a la fecha que figura en el pie de este documento que se firma 

electrónicamente con Código Seguro de Verificación. 

 

 

 

Fdo. Dª María Paz de la Vieja García.- Secretaria Delegada de la JMD 

VºBº Fdo. Dª Raquel Pérez Estébanez. - Presidenta de la JMD Vivero-Hospital-

Universidad 

 

 

 

 

 


